



中国赢!

昨天,南京举行了北京2008年奥运会“麦当劳奥运助威小冠军”选拔活动庆祝会,第一阶段选拔于近日圆满结束,南京地区共收到9799份报名表,其中240名小选手通过初赛成功晋级第二阶段比赛。在庆祝会现场,进入复赛的小选手按上自己的手印,祝福“中国赢”。

快报记者 赵杰 摄

今天土星冲日展现美丽光环

快报讯(通讯员 马伟宏 记者 安莹)就像璀璨夺目的黄白色宝石,环绕着一层层绚丽的光环,有着“指环王”绰号的土星是太阳系八大行星中最令人叹为观止的美丽星球。昨天,记者从江苏省天文学会获悉,2月24日18时将上演“土星冲日”的天文景象。据天文专家预测,如果天色晴朗,市民可用肉眼观看到。

据悉,土星冲日时,土星、地球和太阳大体呈一条直线,且地球正好处在中间。最近十余天,太阳一落,土星就会从东偏北方升起,亮度约在0.2等,整夜都可以用肉眼清晰目睹到,是观测的最佳时机。

此外,天文爱好者通过

小型天文望远镜,还可看到其美丽的光环。其实土星光环由无数大小形状各异、直径几厘米到数米的碎冰块组成,它们以飞快的速度围绕土星旋转,在太阳光的照耀下呈现五光十色的光芒。土星的光环很宽但很薄,它常以不同的角度朝向我们,只有当它面向我们以较大角度展开时,我们才能把光环看得最清楚。当它侧面对着地球时,地球上的人则看不到光环,这种情况即将在2009年发生,没有了光环的土星也就失去了往日的风采。因此大家如果想拍摄带有美丽光环的土星,就要珍惜这次冲日机会,再往后难度会越来越大,直至无法看到土星光环。

江苏选派志愿者赴美教汉语

快报讯(记者 谢静娴)记者近日从江苏省教育厅得知,今年,国家汉语国际推广领导小组办公室仍将向美国选派汉语教学志愿者,入选者将由国家汉办派遣赴美担任为期1年的汉语教学志愿者。

江苏省教育厅将从报名人数中挑选20人报国家汉办候选。报名者年龄需在40周岁(含)以下,本科以上学历,普通话水平在二级甲等条件。报名者需由所在单位推荐,并

将申请材料报至江苏省教育国际交流协会。

国家汉办将为外派教师提供往返国际旅费及国外生活津贴;在美期间住宿、与工作有关的当地交通和医疗保险等由美方提供。派出单位还将为外派教师保留国内相关待遇,在外服务期间的国内工龄连续计算。一般情况下,外派教师在美服务期限为1年。期满后如美方挽留且派出单位同意,经国家汉办批准后可适当延长服务期限。

南京居民储蓄上月猛降55亿

快报讯(记者 王海燕)2008年初南京居民储蓄呈现出大幅下降态势,来自人民银行南京分行营管部的数据显示,1月末南京居民储蓄1896亿元,比年初下降55亿元,同比下降29.45亿元,下降幅度近年来少见。

专家在分析储蓄减少原因时认为,1月份正值过年前期,不少市民发了年终奖账上有钱,临近过年需要购置年货,好好地消费了一把。存款下降还归因于资金“体外循环”,所谓“体外

循环”,是指在投资渠道狭窄,融资需求得不到满足的大背景下,一部分资金在正式的金融体系之外流动。也就是说老百姓不把钱存在银行,而是转成民间借贷等形式在银行体系外循环。一直以来,居民的金融资产主要是储蓄,这种结构并不合理。另外1月份新股频发吸引了不少市民去碰运气。记者了解到,今年1月份有中煤能源、南洋股份、飞马国际等10多只新股发行,分流了市民的存款。

清江桥泵站扩容工程施工

快报讯(通讯员 牛维祥 李建国 记者 钟晓敏)日前,南京市下关区投资400多万元的清江桥泵站扩容工程正式进入施工阶段,该项工程的开工也代表着下关区今年7项涉水工程启动,所有工程将于汛期前结束。

据悉,该区今年7项涉水工程分别为兴安路片区、热河南路5号、城河路高架管网改造,清江桥泵站和方家营泵站扩容改造,以及惠民河箱涵清淤和南十里长沟支流清淤护砌工程,“总盘

子”1000多万元。清江桥泵站位于外秦淮河入江口南岸,3台机泵“负责”整个三汊河片区及清江河的泄洪排涝任务。近年来,泵站每秒1.8立方米的流量设计使其渐渐“力不从心”。投资400多万元的清江桥泵站扩容工程是今年7项涉水工程中投资最多的一项,几乎占到1000多万元总盘子的40%,改造后的流量设计为每秒4.5立方米,将大大增强清江桥泵站的泄洪排涝能力。

100多位读者争相出“点子”——

购物袋不仅应实用 还要能宣传环保

■《环保购物袋请你来设计》后续



快报将与南京沃尔玛联手,向消费者免费供应“环保购物袋”的活动,受到广大读者盛赞!昨天一天,就有100多名读者打来电话、发来短信,给我们提供环保购物袋制作的“点子”。“不冲大奖,就冲这一场公益活动。”一位读者表示,参与环保,人人有责。

[建议]

材质:纸、布最受推崇

在100多条建议中,每一位读者都谈到了环保购物袋的材质,其中95%的读者建议用纸和布。“我认为用纸比较好。”家住南京朗诗熙园的读者王女士表示,纸质购物袋不仅环保,而且成本不高。而家住南京吉庆家园的张先生建议我们用布做环保购物袋,虽然价格高一点,但它比纸袋结实,清洗后还可以重复使用。

“布也分很多品种。”市民周艳建议用无纺布做环保购物袋,她的理由是,这种布价格比较便宜,还可以反复使用,布料也比较柔软。

大小:要多几种规格

除了对材料、款式提出了建议,不少市民还希望我们能多做几种规格的环保购物袋。“我退休了,经常去超市买东西,但每次买的量很小。”读者王女士说,她希望环保购物袋也是小巧玲珑型的。另外一位姓张的读者想要大一点的购物袋,因为这样一来,多买一点东西也有地方装。记者总结了一下读者的建议,发现大家最希望环保购物袋也能像塑料袋一样,多几种规格,可以根据不同需要来选择。

色彩:五颜六色

由于每个人的喜好不

[提醒]

废电池+《现代快报》可换环保购物袋

昨天,我们已收到100多位读者的来电和短信,我们希望更多读者给我们提供环保购物袋制作的“点子”。为鼓励大家的积极性,我们不仅会评选出一等奖(“金点子”,1名),二等奖(“银点子”,2名),“纪念奖”(20

名),给予一定物质奖励,还会给每位参与者发放一只环保购物袋。此外,我们希望大家收集好家中的废旧电池,等我们的环保购物袋做好后,大家就可凭2节废旧电池和一份《现代快报》,去南京市沃尔玛免费领取环保购物袋一只(一人限领一只)。

款式:实用最重要

在款式设计上,广大读者不追新潮,不要花哨,但要求实用。读者李志英建议,购物袋手提的带子,一定要做得长一点,便于套在手腕上,“如果买的東西多,最好还能挎在肩膀上。”

市民郭腾心目中理想的环保购物袋是里面有夹层的。“最外层有口袋,里面有插袋。”郭腾说,这样一来,携带一个袋子,就能混装多种物品,会更加方便。

市民王大双建议环保购物袋的袋口最好有别于传统的塑料袋,可以制作得像手机袋一样,用拉线可以收紧。

标志:要能宣传环保

环保购物袋除了装东西,还能起公益宣传作用,广大读者对其标志十分重视,提出的建议也很多,但都围绕环保的主题展开。读者郑欣设计的标志是,一个地球内,有山有水有绿树。读者李志英设计的标志是老人、年轻人、孩子围着一片清澈见底的湖。

■环保链接

南京将整治玄武湖19个污染点

玄武湖污染是个老问题,而城市污水的流入是湖泊富营养化加剧的主要原因。前天,记者从南京市环保部门获悉,今年南京将重点整治玄武湖景区的19个污染点,并建立蓝藻预警机制。同时,环境专家也指出,生态治理是玄武湖的唯一出路。

污染的“元凶”找到了

“我们调查玄武湖周边污染点,重点找出了19个污染点,包括餐饮污染和生活污水的排放,其中锁金村一带的污水排放口是影响玄武湖水质的头号元凶。”南京市环保局的相关负责人告诉记者。

调查发现,锁金村一带有很多生活污水灌到了玄武湖里,这些污水几乎没有经过任何处理。这些污水携带大量的有机物质,正是造成水体富营养化的重要原因。环境专家表示,污水排放口这个外源污染如何堵住是个难题,锁金村地区排水渠道比较落后,排水系统没有实现雨污分流,当雨量小时,会发生管渠溢流,溢流的混合污水不仅含有部分早流污水,而且还夹杂有沉积在管底的污物,这样的脏水一旦直接排入水体,会对湖泊造成极大的污染。

南京市环保局生态办主任郝家庆告诉记者,“我们已经签下了‘军令状’,将治理玄武湖景区内的19个污染点,并建立蓝藻预警预防机制,确保蓝藻不大面积暴发。”

玄武湖水还可以更清

近几年的治理,已让玄武湖从“重病”缠身中摆脱出来。环境专家表示,如果采用合理的生态治理,玄武湖的水还可以更清。已往采用过的高岭土法、浮岛法、清除底泥法等治理方法都有两面性。

专家称,目前较好的办法,还是向湖中放养白鲢、花鲢鱼苗控制蓝藻生长的生态修复法,这样既能改善玄武湖的水质,又能够保持玄武湖的生态平衡,具有长远效益。

快报记者 安莹

脑瘫女孩想上厕所 就拉拉老师衣角

在普通中学里,老师们给了她特别的爱

“老师,我想去洗手间。”小欢(化名)悄悄地拉了拉老师的衣角,老师察觉后,立即转身扶起小欢,慢慢地向教室旁的洗手间走去。这样感人的一幕常常会出现在南京市二十七中校园里。

“普通学校的老师,却干了特殊教育老师干的活。”小欢的父亲这样说道。

脑瘫女孩成绩能排中游

小欢,今年14岁,在南京市二十七中读书。课堂上,她积极发言;下课后,她与同学们谈笑风生,只有站立走路时,你才能察觉到她与普通女孩有不一样的地方——没有外力帮助,她几乎不能单独行走,因为她是一个先天性脑瘫患儿。虽然接受能力有限,但小欢学习十分刻苦,从小学起,小欢就一直在普通学校就读,而且成绩一直排在班上中游。

在普通中学受到特殊照顾

小欢的班级位于教学楼一楼,距离厕所也只有十多米的距离,这一切均是学校校长特意安排的。

“我教书4年,第一次遇到这样的特殊同学。”刚接到校长通知时,班主任高老师心里也担心,“到底如何教这个同学?要不要对她降低要求?”最终高老师决定:为对小欢的成长负责,将把她和普通同学一样对待,因此,小欢除了体育课不上外,其余的课外互动甚至野餐,在同学的帮助下,全部都参加。

女老师轮流扶她上厕所

上厕所,对于小欢来说,确实是个大问题。“她的几位女任课老师,就经常轮流扶她去厕所。”小欢的父亲称,冬天,女儿裤子穿得很多,扶她上厕所的老师,就一件件帮她将裤子穿上、扯平。

2月22日下午课铃响后,在高老师的陪同下,记者来到了小欢所在的教室。小欢见到记者,落落大方地主动打起招呼,“老师同学对我都很好。”和记者聊天时,小欢的脸上一直洋溢着微笑,“我只有努力学习,才能回报他们。”

和小欢聊天结束后,小欢礼貌地朝记者笑了笑,接着拉了拉高老师的衣角,小声说:“老师,我又想去洗手间了。”高老师连忙转身,扶起小欢,慢慢地朝厕所走去。

女孩父亲感动万分

小欢的父亲说,当初女儿是摇号摇到二十七中的,他根本没料到女儿的人学会如此顺利,“她的智力,应该去上培智学校的,但二十七中老师一句怨言都没有,就将她接收了。”

小欢曾在武定新村附近一小学就读,那里的老师同学也非常友好,去厕所也是他们帮忙解决。小欢上初中时,父亲心里总没底,但当女儿入学仅一个礼拜后,每天回来喜滋滋的,他就放心了,“女儿说,老师从来没有骂过她,这份耐心,就让我感动万分。”

见习记者 马晶晶

158万元动物疫苗 运往雪灾地区

快报讯(通讯员 苏红)近日,江苏省红十字会接受了南京天邦生物科技有限公司为灾区捐赠的疫苗,1210万头价值158万元的动物疫苗将在近期运往南方雪灾省份湖南、湖北、江西、贵州、安徽。

长假后,幼儿园的宝宝也“厌学”

专家:让孩子收心,要循序渐进

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 刘峻)节后开学了,孩子却总不省心,很多宝宝在托儿所、幼儿园的家长不同程度地觉察到了孩子产生的厌园情绪——孩子总是处于兴奋状态,晚上睡觉没那么规律了,还爱吃零食不爱吃饭。怎么让孩子尽快回归规律的作息和饮食呢?

南京市妇幼保健院儿保所所长童梅玲指出,每年的春节过后,很多家长都要面临这样的问题。孩子年纪小,自控能力差,家长要想

办法让孩子收心,但要讲方法,最主要的一个原则就是循序渐进。比如,要帮孩子恢复到日常的生活作息,家长可以每天逐渐减少孩子看电视、玩游戏的时间和次数,同时逐渐增加孩子学习的时间,让孩子在不知不觉中逐渐适应这种变化;对于孩子不肯入睡,可以试着逐步一点点提前孩子的睡觉时间,但不能一下子就要求孩子比往日早睡一两个小时,而且在孩子睡觉前,不要让他们看电视或玩游戏,

否则大脑处于兴奋状态,不利于尽快入睡。

童所长说,春节期间孩子吃的零食比较多,有的会出现消化不良,甚至呕吐、腹泻。家长可以让孩子减少零食的摄入,鼓励孩子多吃些清淡的蔬菜、水果,主食可以选择更容易消化的粥或面食。

此外,家长在让孩子收心的过程中,一定要掌握尺度,切忌说一些伤孩子自尊心的话,否则只会增加孩子的反感情绪。